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Aggodalmak és kívánságok.
I.

A szabadelvű párt múlt póntekesti 
értekezletén, melyen a katonai javas­
latok kerültek szőnyegre, utolsó felvo­
nása játszódott le annak a nevetséges 
komédiának, mely a kormányt támo­
gató párt értekezletét megelőzőleg a t. 
Ház folyosóin vette kezdetét, oldotta 
meg politikai pikantériákkal bővelkedő 
epizód gazdag csomóit, úgy, hogy az 
értekezletnek már nem is volt más 
ezélja, mint az, hogy Podmaniuzky 
papa áldását adja a deli Naiba es az 
ellenállhatatlan hős frigyére: hogy 
„ezukros“ szavával megpecsételje a 
Széli és Apponyi gróf békéjét.

Igen ! a béke meg lett pecsételve. 
Nincs egyenetlenség, nincs viszály : 
nincs diskarmonia és divergens törek­
vés a kormánypárt tagjai között. Min­
den efféle bezárva a Pandora szelen- 
ezéjében ismét, mint egykoron, régen, 
nagyon régen. A boldogitó béke ál­
dást terjesztő hatása kisugárzik a kor­
mánypárti kazán ablakain az uteza 
népére, hirdetve boldog-boldogtalannak: 
nincs pártbomlás! A kormányt támo­
gató párt egysége erős; erősebb, mint 
a magyar állampolgárság egysége, 
melyen rést ültetett a liorvát nyelvű 
útlevél is, az egyetértés erősebb, mint 
valaha . . . dühöng a belbéke teljes | 
erejével . . .

De ne koinédiázzunk! Szentiványi 
Árpád képviselő ur tolmácsolta a meg­
boldogult nemzeti párt felfogását és 
kívánalmait a szabadelvű párt péntek 
esti értekezletén, a hírhedt katonai ja­
vaslatokat illetőleg.

Szentiványi éppen úgy nem mondott 
újat, mint a hogy nem kívánt uj dol­
gokat Apponyi sem memorandumában: 
mindkettő a megboldogult nemzeti párt 
suba alá rejtett katonai program inját 
tartalmazta. Szentiványi hangoztatta 
mindenekelőtt a katonai javaslatok 
nagy fontosságát, elismerte, hogy azok 
nagy pénz- és véráldozalut igényelnek,

miért is minden képviselőnek különö­
sen meg kell fontolnia e javaslatokkal 
szemben- tanúsítandó állásfoglalását, 
mert mérlegelondőnek véli: elbirja-c a 
nemzet ez újabb nagy terheket a na­
gyobb rázkódtatások nélkül ? Pz iránt 
a maga részéről aggályainak adott 
kifejezést, mert a nemzet és a hadse­
reg között még ellentétek vannak.

Aggályai mellett kívánságai is vol­
tak Szentiványinak, melyeket jelen al­
kalommal nem akart elhallgatni.

Kívánta, hogy a zászlók és jelvé­
nyeket illetőleg a hadsereg szabályai 
párhuzamosan haladjanak a közjog 
idevágó tételeivel, kívánta, hogy a 
magyar tisztek ezrodekhez való beosz­
tásánál tartsák szigorúan s..em előtt 
ő felsége 1868. évi augusztusi rende­
letét — végül, hogy a katonai bün­
tető jog és eljárás reformja mielőbb 
létesüljön.

Vizsolyt Manó.

A nemzetiségek.
Irta: Szenner József. —

I.
«••Vásárhely, 1008 jan. 31.

Ígéretemhez híven elmondom, hogy miért 
kell nekünk, magyaroknak az őseink véré­
vel megszentelt földön n magyar érdekeket, 
a magyar állam eszmét minél inteiisivebb 
módon kidomborítani, miért kell nekünk 
egymást minden kicsinyes érdek mellőzésé- ; 
vei tőrré szeretettel öveznünk, miért kell 
nekünk a viszálykodások helyett testvéri 
jobbot nyújtanunk.

Azt már múltkori czikkembon nagyjában 
vázoltam, hogy a magyar nemzeti állam- 
oszmo, a magyarság jóisire, neve és vlot- 
fentnrtásának alapjai vannak veszélyeztetve.

Talán fölösleges is mondanom, hogy 
mindez a nemzetiségek jóvoltából történik, 
a kik nem álalják a vendég-jogot, a melyet 
a magyar birodalomban élveznek rnt gyii- 
lölséggel és hálátlansággal viszonozni : a 
kik annak ellenére, hogy ép oly jogokat 
élveznek, mint mi, nem szűnnek meg áská­
lódni ellenünk s aljas, hazug rágalmakkal 
benioeskolni nevünket a külföld előtt.

Képzett sérelmeket, hazug ideákat hoz. 
mik minduntalan felszínre, a melyek őrve

alatt aztán a legkíméletlenebb támadásokat 
intézik a magyarság, a magyar nemzeti 
állam eszme és a magyar intézmények 
ellen.

S ezen támadások közben a legképtele- 
nobb állításokkal és rágalmakkal illetik a 
magyar nemzetet, mint a melynek az volna 
a szándéka, hogy a nemzetiségeket Magyar- 
országon elnyomja.

Ezeket a támadásukat a magyarság által 
kivívott és részükre is biztosított sajtósza­
badság teljessége következtében, saját nem­
zetiségi lapjaikban intézik ellenünk —azon 
lapokban, a melyek legnagyobb része ösz- 
szeköttetűsben áll a külföldi magyarellenes 
lapokkal és szövetségekkel.

Ezekben a lapokban rágalmaznak meg 
bennünket a külföld előtt, a mely igy a 
leghamisabb képet nyeri az itteni viszo­
nyokról.

De nemcsak a hírlapokban, hanem a tár­
sadalmi és magán életben is hajtogatnak, 
és áskálódnak ellenünk a nemzetiségek. 
Mulatságok, összejövetelek, gyűlések — mind 
alkalmas helyek arra. hogy ellenünk és a 
magyar állam ellen tüntessenek, ellenünk 
és a ma -yar nemzeti állameszme ellen 
bujtugassák saját véreiket.

Újabban nemcsak a hírlapokban, nemcsak 
a társadalmi téren, hanem az országgyűlé­
sen is állást foglalnak a magyar állam és 
magyar nemzet ellen. Elég merészek a ma­
gyar országgyűlésen hazafiadat! és magyar­
ellenes dolgokkal előhozakodni és u ma­
gyarság ellen tüntetni.

Ezek a felsorolt körülmények mind olyan 
dolgok, amelyeket nagyobbára olvasóink a 
hírlapok hasábjain már olvastak is — s a 
melyek eléggé meg vannak már világítva.

Vannak azonban olyan dolgok, amelyeket 
kovúsbbé ismernek olvasóink, amelyek nem 
nyíltan űzetnek, hanem alattamosan, a sö­
tétben - de melyeknek romboló hatása ki­
számíthatatlan a magyarságra nézve.

Valóságos akna-munka ez, mely egyene­
sen a magyarság megrontására irányul, a 
magyar birodalom egységének megbontását 
czélozza.

Mindezeket általánosságban mondottam, 
jövő ezikkeimben azonban részletezni fogom 
az. elmondottakat s külön foglalkozom a 
nemzetiségekkel, feltárom rövidesen azok­
nak maliját, rámutatok a magyarbirodalom 
keretében vitt szereplésükre s azután a mai 
érthet ellen álllásfuglalásukrúl, ábrándjaikról 
és politikájukról szólok.
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Egy köszönet.
Vettem a következő tartalmú levelet: 
Nagyságos Szakáts Peter untak, iparka­

marai titkár Maros-Vásárhely.
Mélyen tisztelt Nagyságos Uram !

Kis öcsém ma értesít, hogy Nagyságos 
Uram egy nagyon jó helyen lielyozto el őt: 
adja az ég, hogy úgy is legyen, habár ón 
n|ár teljesen nyugodt vagyok, mivel 
Nagyságos Uram vette kezébe ezen ügyet 
és kicsi árva öcsémről ilv atyailag gon­
doskodik.

Arra. hogy ezen nagy jóságát és jó­
indulatát, melylyel irántunk van. meg­
köszönjem, azt hiszem képtelen vagyok, 
mert mit tudnék egy szegény teremtés 
tenni? Semmit, legfeljebb hódolatteljes 
tiszteletem és szeretetem s öcsém szor­
galma lehet a hála Nagyságod jóságáért.

Azért csak arra kérem a jó Istent, hogy 
minden lépését áldja meg. ki nekünk ár­
váknak érdemetlentil annyi jót teli. amit 
bizony látszólagos jó embereinktől soha 
sem kaphattunk volna meg. mert az ár­
vákra igazán kevesen gondolnak.

Bocsásson meg Nagyságod, hogy leve­
lemmel alkalmatlankodom, de kedves jó­
ságáért soha sem lehetek elég hálás. Ké­
rem tartson meg minket továbbra is jó­
indulatában.

Maradtam teljes tisztelettel,
• Kolozsvár, 1903. január hó 25-én.

F. / /.
Ezt a levelet közzé tétethettem volna va­

laki más által, más lapban. Ámde úgyis 
csak eltalálta volna az olvasó, hogy a ne­
kem irt levelet csak én tehettem közzé. De 
hát mit is szemérmeteskedjem ? Jobb ha 
magam közlöm, mert bárha most az ön­
zetlenség korszakát éljük, nem. hagy nyug­
ton az a gondolat, hogy mennyire kiváncsi 
az olvasó közönség, hogy a mikor az ár­
vákat titokban öltöztetik, a szegények 
pedig nem tudják a népkonyhán. ho"y 
kinek a jóvoltából kapják á jó meleg 
ebédet, vájjon ki lehet még. aki egv apát­
iam anyátlan árva gyermek érdekében itt 
vagy amott szót emel, egy-két levelet ir 
vagy irat hivatali állásából kifolyólag is 
és felhasználva részarányosait az e ezélra 
szánt segélyt, kötelességszeriien módját ejti. 
hogy a törekvő ifjú emberré legyen.

Nemde indokolt vala, hogy e köszönő le- 
velet közzé tettem ?

Hja ma más mesterek adnak oktatást, 
mint a Krisztus életében. Ö, az, istenember 
azt taniotta: „Ne tudja a balkezed, mit 
teszen a jobb kezed."

Most az a jelszó: „Siess tudatni a jobb 
kezeddel, ha a bal kezed közczélra egy 
félvéka. általad már nem használható fa­
gyos krumplit adott.

És ugy-e mennyire megható ez a publi­
kumra nézve ? A kegyes jóltevő pedig 
mennyire restelkedik szerénységében (?) jó 
cselekedetének nyilvánosságra hozatala 
miatt?

Én magam is ;. ,, »tem és csak‘ön­
magam sok unszolására határoztam el vé 
giil, hogy kielégítem olvasóimnak e nagy 
jótéteményem (?) miatt rám leselkedő kí­
váncsiságát s közzé teszem c köszönő le­
velet.

Végül azonban tájékoztatni kívánom az 
elismerés nyilvánítása végett tolongásra 
kész közönséget, hogy e czélból előszo­

bámban iv nincsen kitéve, személves láto­
gatásokat pedig nem fogadok, mert újabb 
jó tettek gyakorlása foglalja le időmet.

Mert tetszik tudni nekem csak ez a fölada­
tom. hivatalból űzöm a jótettet, azért fi­
zetnek.

Ugye, hogy megható ? !
He hogy olvasóim ismert ez irányú tü­

relmetlen várakozását (?) kielégítsem s ez 
állal is lapom érdekességét fokozhassam, 
gondoskodom máskor is eféle levelük közzé 
tételéről.

Heinéiéin azonban, hogy a jótékonyságot 
gyakorlókról vezetett nyilvántartási könyvbe 
már most be leszek Írva ?

Sz. Szakáts Péter.

Hiába.
Hiába a dac/., hiába a verseny. 
Mindent letarol az idő.
Romokba omol, ki nagyokat mer. 
Reménye, hatalma tűnő.
Kilobban a mámor agvunkból. 
Ajkunkon a dal elenyész . . . 
Csak szánakozás a jutalma,
11a elbukik itt a merész.

Tudom nem azonnal, izenkint, 
Úgy sorvadozunk mi előbb.
Miként a levél a faágon.
Miként a virág is, a szép. 
Naponta fakóbb lesz az arczunk. 
Halványabb szemünkben a fény; 
Naponta erőtlenebb lesz 
Karunk is. úgy érzem én.

A kéj. szerelem, dicsőség 
Kloszlik oly nyomtalanul, 
fs/étfoszlik a bánat, a kőnvesepp 
Az éjszaka ránk ha borul.
Eihegve futunk a magányba . . , 
Halálra sebez a tüske, a rög. 
Hiába daczol vele lelkünk,
A végzet hatalma örök.

H I N K K.
Marosvnsáiholy, Ji/03. január 1.

Lapunk legközelebbi száma 
a közbeeső ünnepek miatt feb 
ruár hó 3-án kedden) d. u. je- 
lenik meg

Közgyűlés. A városi törvényható­
ságnak ma d. a. 3 órától kezdődőlog a fő­
ispán elnöklete alatt rendes közgyűlése 
volt. A közgyűlés lapunk zártakor még ja­
vában folyik: részletes tudósítás a jövő 
számunkban lesz.

Uj állampolgár Brassó város 
megkeresése folytán dr. Bernády György 
polgármester előtt holnap teszi lo a hon­
polgár! esküt Kudornats Gusztáv, az „Oszt­
rák Magyar Bank“ tisztviselője.

Süss Albert. Marostordavármegye 
és Maros-Vásárhely város m. kir. törvény­
hatósági állatorvosa, ki a Márk Dezső el­
távozásával megüresedett állásra neveztetett 
ki, a mai napon hivatalos működését meg­
kezdette. Sikert kívánunk itteni működé­
séhez.

Uj posta és távírda hiva- 
tali épület. A városi tanács felirt a 
kereskedelmi m. kir. miniszterhez az iránt 
hogy az állam építtessen városunkban egy 
modern posta és távirda hivatalt, mert”a 
mostani hivatali helyiség nem alkalmas. A 
miniszter a feliratot véleményadás végett 
megküldte a kolozsvári posta és távirda 
igazgatóságnak, a mely mielőtt véleményt 
adott volna, azt a „szerény“ kérdést intézte 
a tanácshoz, hogy mennyivel volna hajlandó 
a város hozza járulni az építendő hivatali 
helyiség költségeihez? Hát ez mi? Ez az 
eladósodott város járuljon hozza egy állami 
épület költségeihez ?! Nemde egy kissé 
furcsán hangzik a kolozsvári igazgatóság­
omé kérdése ?!

A szret-kesziő távollétében
czimen a Sz. 1., által hozzánk intézett dur­
vaságokra nincs válaszunk, mert ezt a „mü­
veit' társalgási nyelvet nem értjük.

-- Minta faiskola. A városi tanács 
felirt a földmivelésügyi minisztériumba 1(10 
drh. törpe gyümölcsfa csemetéért. A cseme­
téket a felállítandó minta faiskola czóljaira 
kérte a tanács. Azt hiszsziik, hogy a tanács 
ezen kérését telyesiieni fogja a miniszter, 
a ki itt jártakor mindent megígért váro­
sunknak. a mi földmivelésügy terén ránk 
nézve előnyös és kívánatos.

Értekezlet a közvágóhíd 
ügyében A polgármester elnöklete alatt 
a jövő hét végén az építendő közvágóhíd 
érdekében értekezlet lesz, a melyre mog- 
hivattak Aigner Sándor és Sas Ármin, |a 
„Mészárosok és Hentesek Lapja“ szerkesz­
tője. Ez értekezlet fog határozni a továb- 
biakra nézve.

— Reform, felolvasó estély. A
helyi ref. egyház által rendezett negyedik 
felolvasó estély a tegnap a rendes időben 
(péntek d. ti. 5 órakor) tartotta meg, az 
érdeklődők nagy számit részvételével. A 
műsor a ref. polg. leányiskola i II osz­
tályának szép karéneke kezdette meg s 
titánná Weisztberger Borisk« Hl. p. o. növ. 
szavalt igen ügyes készültséggel. Ezután 
következett Bitó András lelkész remek fel­
olvasása, mely úgy a kidolgozás szépségé­
vel. mint tárgyával, mély hatást gyakorolt 
a hallgatóságra. Böszörményi Irma ref. polg. 
isit. \ 1. o. növ. szavalata is igen jól sike­
rült. szintén Kovács Pál énekvezér veze­
tése mellett a gyülekezet a XC ik zsoltárt 
énekelte el. A felolvasó estélyt Tótlifaliisi 
József lelkész zárószavai rekesztették be, 
melyekkel buzdilólag srélott a gyülekezethez.

Bizalom Baka Bélának. Baka 
Béla, a M. V. K. E. derék I. titkára abból 
a kínos inczidensből kifolyólag, ni elv közte 
és Földesi Sándor színigazgató között le­
folyt, a kerékpározók egyesületében viselt 
tisztségéről lemondott. Ennek folytán Csonka 
Géza, a M. \. K. E. elnöke tegnap este 
választmányi ülést hívott össze, a mely al­
kalommal az igen nagy számban megjelent 
választmányi tagok a Baka Béla méltatlan 
megtámad tatása felett megbotránkozásukat 
fejezték ki, egyben rokonszeiivüknek és 
bizalmuknak adtak kifejezést akkor, a 
mikor arra kérik Baka Bélát, hogy titkári 
állásában, melyet az egyesületi tagok 
teljes megelégedésére viselt — megma­
radjon.
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Lehet-e ügyvédjelölt védő ?
A Curia a minap egy iialálitélettel végző­
dött rablógyilkossági per -u-mmi.ségi pana­
szának tárgyalása alkalmával, érdekes dön­
tést hozott. A közvédő ugyanis kérte az 
ítélet megsemmisítését, mert az egyik vád­
lottat a kirendelt védő helyett, annak se­
gédje, egy ügyvédjelölt képviselte, már 

- pedig a büntető perrendtartás 59. §-a sze­
rint a kirendelt, csak fölmentés esetén 
hagyhatja ott tisztét. Dr. Banmgarlen Izi­
dor koronaiigyészlielyettes ezzel szemben 
hivatkozott az ügyvédi rendtartásra, amely 
....gengedi, hogy az ügyvédet meghatalma­
zott^ és bejegyzett jelöltje helyettesítheti. A 
Curia hosszas tanácskozás után elfogadta 
a kü/.védő előterjesztését és az Ítéletet 
megsemmisítette.

Vadászat duvadakra A ma-
rosvásárhelyi és vidéki vadász- és védegy­
let az általa haszonbérelt vadászati terüle­
teken ragadozó és kártékony vadakra egy­
leti hivatalos hajtó vadászatokat fog ren­
dezni. Ezek: róka, farkas, vaddisznó, vad­
macska, borz stb.

Magyar vasutak jövedelme 
1901-ben. Az 1901. évben a jelentéke­
nyebb magyar vasiunknak a következő jö­
vedelmei voltak : a magyar államvasutak­
nak 7(3,068.205 korona; a kassa-oderbergi 
vasat magyar vonalainak 3,502.325 korona ; 
a déli vasút magyar hálózatának 5.220282 
korona.

7 Ingyenes előadás Az iparosok 
és iparos munkások számára rendezendő 
vasárnapi (február 1-én) ingyenes előadáson 
Szaval: Gáspár Gyula cv. ref. koll. VI. ■ 
oszt. tanuló. „A fénytan köréből" felolvas: j 
Csibertits Imre rém. katli. fogyni, tanár, j 
llonologot ad elő: Weintraub Arnold VI1. 
o. t. Az előadás kezdete délután 4 érakor. [

Meghívás. A „Maros Vásárit elvi ‘ 
Könyvnyomdászok Szak- és Jótékonysági 
Kür“-o évi közgyűlését 1903. évi február 
lto 2-án d. u. 3 órakor a Letzter Samu 
vendéglő helyiségében Eötvös Józscf-utcza) 
tartja meg. melyre tagtársak és az érdeklődő 
közönség tisztelettel mcgliivatnak. Tárgy- 
sorozat: 1 Elnöki megnyitó. 2. Jegyző évi 
jelentése. 3. Pénztáritok évi jelentése. 4. 
Könyvtárunk jelentése. 5. Számvizsgálók 
jelentése. 0. A tisztikar lemondása és vá­
lasztás utján! betöltése. 7. Indítványok.

Egy párbaj epilógusai. Még 
ehuik emlékezetében lehet olvasóinknak az 
a párviadal, mely a múlt év augusztusában 
lolyt le Izmáéi Károkká és Mészáros Dé­
nes között. Az ügyészségnek tudomására 
jolt a vernéikül lefolyt párbaj s a felek 
ellett a járásbíróságnál vállat emelt; a bí­
róság Izmáéi Károlykát 0 napi és Mészáros 
neuest 3 napi államfogházra Ítélte. Izmáéi 
Karolyira a 0 napot már le is ülte, (és ez­
zel dicsekszik is széltében-hosszában!) .Mé­
száros Dénes pedig ma vonult be a Börtön- 
utczai fogházba, hogy 3 napig gondolkoz­
zék azon, vájjon mire való is az a párbaj ? 
Mikor a fogházat elhagyja, bizonyára a púr- 
bajellenos ligához csatlakozik. Mert bizony 
megszívlelendő dolog, hogy azért, mert két 
yukat lőtt a levegőbe, 3 napot sóz reá a 
magyar igazság szolgáltatás.

. ,S"9,elV a szegényeknek. Az
„Agrár 1 akarókpénztúr U. T.“ igazgatósága

J-ik oldal.

i a V!Íros szegényei felsegélésére 100 koro- 
I “át adományozott, mit is a tanács a város 

iiazi szegényéi és gyámok árvái között 
egyenlő arányban kiosztott.

Bíró válansjgtás. A tegnap a ma­
rosi felsőjáráshoz tartozó M.-Szabód és Ba- 
zéd községekben volt biró választás, mind­
két községben a Reiche Aladár szolgalom 
elnöklete alatt. M.-Szabódon K. .Vagy Géza. 
Bazédon pedig Boor Izidor választattak meg.'
— Segély egy öreg honvédnek 

Az érsz. honvéd segélyző ugyvsiiiel Su- 
mogji Elek, 48 49-iki öreg honvédnek 1(1 
korona segélyt adott.

Székely játék- és faáru 
gyár. Az alakítandó székely játék- és fa­
árugyár részvénytátsaság aláírási iveit ma 
bocsátották ki. 'Kívánatos volna, hogv te­
hetősebb iparosaink és mások is belépje­
nek a részvénytársaságba, már csuk azért 
is. hogy városunkban egy életképes válla­
lat, létesüljön, amely a székely iparczikkek 
előállításával és játékipar Űzésivel felve­
gye a versenykepos áruezikket állítson elő.

Rüh kór Kis-Lekcnczén - a já­
rási orvos jelentése szerint — a juhok ko­
zott a rlik-kór szórványosait fellépett. Az 
ovéintézkedések inogtétettek.

Farsang és a hirdetési 
tábla. A rozzant, diiledező városháza ka- I pújában mindenféle nép fordul meg napon- 

I kint. Járnak-kelnek és e közben figyelmük 
I egész önkéntelenül odaterelődik a falakra 
j Aggatott dróthálos hirdetési táblákra. Van 
I azonban e hirdetési tábláknak rendes Iáto- 
j 8ató közönségük is, amely figyelemmel 
j olvassa el az anyakönyvi kivonatokra oda- 
I pingált neveket és gondolkodik és kalkulál.
I Néha napján üresek a táblák, ami annyit 

jelent, hogy az embereknek nincsen ked- 
; mik nősülésre. Most azonban farsang van 

és a dróthálós nagy táblák egészen meg­
teltek anyakönyvi kivonatokkal. Sok, temér- 
dek rajtuk a fehér ezédula, amelveknek 
boldogságot kellene hirdetniük, de vájjon 
úgy lesz-e a valóságban és nem rejt-e \a- 
lamelyiko talán boldogtalan tragédiát a 
jövendőnek . . .

Megszűnt állatjai'vány A
nyárádszeredai járásban újabban fellépett 
ragadós száj- és körömfájás megszűnvén, 
az elrendelt forgalmi korlátozás hatályon 
kivid helyeztetett s Így a járás területén 
megtartatni szokott heti és országos vásá­
rok korlátlan megtartásának mi sem áll 
útjában.

— Ä bosszú téli esték a legalkalma­
sabbak, hogy a tavasz nvillával megkezden­
dő építkezéseinkhez terveket készíttessünk. 
Mindenki saját érdekében cselekszik, ha szán­
dékolt építkezéséhez terveket és költség­
vetést kér a Marosviísdriie/yi Ipari Hitel­
szövetkezet építő ipari szak csoportjéi- 
tót. mely olcsó, szép és kifogástalan épít­
kezéseiről ismeretes.

Figyelemre méltó I A téli idényre 
a legjobb minőségit T E A-R U M a legolcsóbb 
árban kapható a ..Megyesjalvi Likőr. Rian­
ás Cocnac-gváf kizárólagos főraktárában 
Széchenyi tér 50. szám (Baruch ház) és 
nagy raktárában, Szécshenyi tér 29 ik szám 
(a nagy mészárszék tőszomszédságában.

ugyanott, szesz, közönséges pálinka, min 
deiinemii finomított és édesített szeszes

tulok valódi seprő és szilvapálinka, ká- 
romszekt fenyöviz nagy választókban kap­
ható. 12. v

CSARNOK.

Sanpietro.
Xo ez mar okos ember kezd lenni 

gondola magában, ettől többé nem félek.
Az ifjú örömtől elragadva sietett a sza­

badba. mintha boldogságával meg nem
1 !11': 11 sziik fulak közölt. Keble pihegett, 

mintha cl akarna fűlni.
A tengerpartra ment.
Kiölte terült el a roppant tenger, hátán 

ringatva a tömérdek hajót. Sürgőit, forgott 
U nép a kikötőben, a matrózok vidám dala 
hasította a leget.

Cornelio elmerengve járt ott, midőn egy­
szerre egy erős kéz. érintését érzó vállán.

Megfordult s egy olasz kalmárt talált 
maga előtt.

Az ifjú haragul s megvetéssel tekiu- 
tett reá.

— Kellemetlen e találkozás neked, Cur- 
I ,lelió? k«rdé mosolyogva a kalmár. — Azt 
I gyanítottam. — Pedig lásd, ezt mind a 

te javadról teszem, egyedül tiszta barát­
ságból.

Meddig fogsz kisérteni 2 nem szűnik 
meg ez üldözés soha? fürmedt fel az ifjú. 
Istenemre, ha szájadra lakatot nem vetsz, 
megnémitlak én.

Csendesen, csendesen, fiatal barátom! 
uszonzá a kalmár. Kár lenne kardodat ki- 
\onni a hüvelyből, annak még másra is 
hasznát veheted, például: ha vissza találna 
jönni Sanpietro Stambulból és számot kérne 
hogy mulattattad addig a szeg Vaumnál?

Cornolio elhalványodott és nem felelt 
sem mit. A kalmár nyájasan folytatta:

Menjünk távolabb, itt sokan járnak 
ke’jiek.

»S magával vonván az ifjút, monda:
Te gyermek vagy még, Cornelio. — 

Miért rettentél meg, a mint a szép Vanni- 
nát említettem ? - Hát, látod, Sanpietro 
vissza találna jönni Stambulból; bár a ge- 
uuai tanács gondoskodik felőle, hogy visz- 
sz.a ne jöhessen, de azért elkerülheti ezir- 
kalo hajóinkat; ha most vissza találna 
jönni és megkérdezne téged, hogy mulat­
tattad tavollóte alatt a szép Vaumnál, te 
pedig igy elhalvánvodnál, mint most: mit 
gondolsz, mit csinálna akkor Sanpietro ?

Az ifjú magához tért.
Nekem nincs okom, monda. Sanpiet- 

rotól felni. Én híven szolgálom őt.
Oh! nagyon is híven. Csupa hűség­

ből nem hagyod nejét búsulni. Azt hiszem, 
Sanpietro rendkívüli módon fogja megkö­
szönni ezt a rendkívüli fiiiséget.

Rágalmazó! riadt az ifjú a kalmárra.
Legyen rágalom, ha úgy akarod, 

monda az kifogy Italian mosolyával ; hanem 
egy barátságos ajánlatomat hallgasd meg. 
Hu valaha kedved jötte innen megszökni, 
hajóm minden perezben készen áll, hogy 
Geniiába vigyen,

(Folyt, küv.)

i
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Ind vi
Cíipésjeti

Alólirott tisztelettel vagyuk Dina a 
és vidéki ti. é. közönségnek becses figyel­
mébe ajánlani, miszerint minden a czipcsz 
iparhoz tartozó munkákat felvállalok a 
lehető legjutánvosabb árak mmlett. ezek­
nek pontos es állandó mit jeleli mun­
káltatóimmal szemben mindenkor jelezhe­
tek — nemkülönben azoknak csinos es kor­
szerű kiállításáról kezeskedem : úgy az ál­
talam kiállított munkákon időtökével érhető 
romlások kijavítását melyekhez csekély 
anyag kívántatik ijindeutesen e.st-
Jiöslöm.

Szerintem nem követ hibát a nagyre.be 
csiilt munkáltató közönség, ha a ezitra ez -- 
gek tekintetbe vétele mellett a szerény kt- 
nézésiieket is próbára teszi.

Szives pártfogásukba ajánlva magamul, 
maradok kiváló tisztelettel

Maholártyi Elek
vzipész, Széchenyilér 60. ai

A legkelltiiiesebli szvpiid szerek az
J bolya

IB-OLYA -K RID,
azonnal feiióriti és finoniitja a hört;
szejilőt, má|5oito6. paiíaná- 
so'xatés bármilyen feitokaf, 
a iegcSvidebb idő alatt el» 
távolítjar Zsírmentes, nappal is hasz­
nálható. a Inír zsíros tényét eltünteti.
Próba-tégely ára 50 fillér, nagy

tégely (két akkora) őü fillér.

Iboíya-creme-szappan,
a ereme hatását elősegíti; kiváló 
finom mosdószappan, 70 fillér. 
r a.

( I! v.$a< >y. i ä i I % Ji)

— szobai ü lésre, n
1 iiószéti loO kiló 
Koezka szén 100 kiló 
Darabos szélt

Sziléziai Coaks.püi ősz tojás buketszén.
por-

■:issí ■■ sí@8®yp©s' y
a legkellemesebb púder (fehér-, nizsa- 
és erem sziliekben) 1 kor. Kaphatók 

kizárólag Jvláros-Vásárhelyt,

ló

: A- vt- A.- -.t.- -V
r„▼ . , T» -íT ... -,y .. pT. T .
,7.- ..7, -jt.. ,t- a- vv

>w»«sy-!3KísvvwaaiKa •-«»
— Ha ön butovi akar besze­

rezni. akár egyes darabot, akar egész 
szoba vagy teljes lakás borendexe -e. ne 
mellőzze ajánlatot kérni n Aíarosvásár/u lyi 
Ipari Hitelszövetkezet faipari szakcsoport­
jának közős műhelyétől, ahol nem tudat­
lan ifjunezok. hanem a munkában megöli- 
sett, sok tapasztalattal és kézügyességgel 
bíró önálló iparos férfiak — a szövetkezet 
tagjai — a legmagasabb igen) ekel is ki 
elégítő csínnal, a legtartósabb kit ítéltjén 
készítik el kívánt ízlés szerint a bútorokat. 
Szövetkezeti elv : szolidság, olcsóság, pon­
tosság.

a nv szarvas

A fount említett szenek teljesen 
mentes állapotban !

Kovácsolt és lakatosok részére:

2-3261' mosott ostrói kovács szén.
50% megfő karittís!

3 • ’ s 5 ss á t‘ *< szngiut-riles!

így» Ugyanitt; száraz bükk tűzifa »>£?
megrendelhető, házhoz szá litva

egy ölenként 20 forint
Tisztelettel

(p, Rornhäu^ßp ^zidüP.
ezimii gyógyszertárban. — (l’iebánia- 

f) templom mellett.)
-’14. \-r, fs\N :' ;; »>7=.«"J» P,W^ly- -JM
X ■g'AÄ'iSv.V.g-a

•:;> . a. ,A:S. t; :... 

],L.

lapunk kiadóhivatala
fi

EewACiS lei íií k‘A.

IÜSI SÉí:Svife% 6MW'M
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Szőlővemeli

p+ Bethlen (labor utcza (Vártén 16. sz. a.;-. 
0 raktárából minden időben 200 kiló „ 
$ IkatüüTÖ száraz, rövidre vágott c

x>|5« irgg-gp

fi
II /A

Réthy János ,.Kishegy"-beli

szőlő-telepé n.

pontosan, liiánynélkiil kimérve, ház- -v 
1 illo/. szállít 80 h-réet. valamint arak 2 
*1 túrból kismé-rtékben is kiad. 0
V- Megrendeb scki t Gyulai Testvérek B» 

ii/.letc a. cifugad. Telefon szám I lil.
(4)

Olcsó tűzifa!

Számos csemege és borfajokból körülbe­
lül 20.000 gyökeres és sima szőlővesszíí
van eladó.

A gyökeresnek ezre 20—40 koronáig, a 
sima vessző 10 25 koronáig: ugyanott egy 
kitünően képzett vinczellér is áll a zőlő- 
miivelést kedvelők rendelkezésére, a ki 
bárkinek, elhanyagolt szőlőtelepét nagyon 
jutányos árért jó karba hozza és újakat is 
beállít.

Réthy János
0 Kossuth Lajns-uteza 41. sz.

0 "gg*."I Í8$61IIEI >£Ü

Aki előnyös áron igazán kényelmes 
és a legjobb minőségű anyagból szép, diva­
tos czipőhöz akar jutni : forduljon a A\aros- 
Vdrárhelyi Ipari Hitelszövetkezet, mint az 
0. K. 11. SZ. T. bőripari szakcsopovt- 

mo’

Vau szerencséin a n. é. közönség b. ügyei­
mébe ajánlani, hogy az EMMhlí ADOLF 
czegtöl átvett j'rl.sö vasat tnc/lrtti
gp tűzifa telepemen

kitűnő száraz bükk és bántott fiatal csere­
fát árusítok el a következő árakon : 1 mm. 
vágott fa 7a hr házhoz szállítva. Egész 
kocsi rakomány (>0 frt szintén házhoz szál ­
lítva. Telefon sz. 1-17.

Becses pártfogást kér
5 Sditüadz Mendel.

A ÜVSarosváaárhelyi IpariHi
tclszövtiíktizei. mint az Örs/.. Köz-

KAM ■

jához, moly e tekintetben teljes m ege lége ponti Hitelszövetkezet t. szabóipari szah 
dore szolgálja ki. Nem tetsző darabok csoportjáaál rendelje ruháját az, aki ju- 
meg kívánatra sem adatnak ki. hanem lányos áron divatos, tartós s elegáns szabású 
azok helyett másol* készíttet ad*. szép ruhát óhajt készíttetni. Lovagló nad-

rágnak való szövetek nagy választékban.

IxycHUAiott Aíii Arptui kvtiyx, üen tajá-bíui Mftroftvásárhciyi.
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